

# விக்ருதி வருடப் பிறப்பு விழா

தலகாசி தமிழ் சங்கத்தின் நிகழ்ச்சிகள்

தலகாசி, ப்லாரிடா 32310, வட அமெரிக்கா

தாயுமானசாமி சோமசுந்தரம்

# விக்ருதி வருடப் பிறப்பு விழா

தலகாசி தமிழ் சங்கத்தின் நிகழ்ச்சிகள்

சனிக்கிழமை, எப்ரல் 17, 2010, தலகாசி, ப்லாரிடா 32310, அமெரிக்கா.

தலகாசி நகரத்தையும் அதன் மக்களையும் பிடித்திருந்த இந்த வருட குளிர்காலம் மெதுவாக அதன் பிடிப்பை தளர்த்த ஆரம்பித்தது. அப்படி இருக்கும் தருணம் ஒரு மாலை நேரத்தில் தலகாசியில் வாழும் அறுபது தமிழ் குடும்பத்தோர் அலுமினி வில்லேஜ் நிகழ்ச்சி அரங்கில் கூட ஆரம்பித்தார்கள். திருமதி கற்பகம் மற்றும் திரு முத்துசுவாமியின் குடும்பத்தோரும், திருமதி மணிபிரியா மற்றும் திரு மனோகரன் குடும்பத்தோரும், திருமதி பானு மற்றும் திரு தா சோமசுந்தரம் குடும்பத்தோரும், விக்ருதி தமிழ் வருடப் பிறப்பை கொண்டாடுவதற்கே இந்த நிகழ்ச்சி அரங்கைத் தயாரித்து இருந்தார்கள்.

கடந்த 11 வருட காலமாகவே தலகாசில் தை மாதத்தில் பொங்கல் விழாவையும், சித்திரை மாதத்தில் தமிழ் வருடப் பிறப்பையும், கோடை காலத்தில் பூங்கா சுற்றுப் பயணத்தையும், ஐப்பசியில் தீபாவளியையும் கொண்டாடுவது என்பது தலகாசி தமிழ் சங்கத்தின் பழக்கமாகிவிட்டது. வழக்கம் போலவே இன்றைய தமிழ் நிகழ்ச்சிகள் தமிழ்த் தாய் வாழ்த்தைப் பாடிய பிறகு ஆரம்பித்தது. முதலில் திரு முத்துசாமி அவர்கள் கூடியிருந்த இந்திய, இலங்கை, சிங்கப்பூர், மலேசிய தமிழன்பர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் வரவேற்று பல காலமாக தலகாசியில் வாழும்

தமிழன்பர்களையும் சமீபத்தில் வந்து இருக்கும் தமிழன்பர்களையும் அறிமுகப்படுத்தினார்கள்.

சின்னச் சிரிய குழந்தைகள் பாரதியாரின் 'ஓடி விளையாடு பாப்பா' பாடலைப் பாடி ஆடவே தமிழ் புத்தாண்டு விழாவின் நிகழ்ச்சிகள் தொடங்கின. வெளிநாட்டிலேயே பிறந்து வளரும் குழந்தைகளுக்கு தமிழைப் புரிந்து கொள்ளவும் தமிழில் பேசவும் வாய்ப்பு கொடுக்க வேண்டும் எனும் குறிக்கோளுடன் கடந்த 6 வருட காலமாக தமிழ் நாடகம், தமிழ் செய்யுள், மற்றும் தமிழ் பாடல் பயிற்சி கொடுத்து வரும் தாயுமானசாமி மற்றும் பானு சோமசுந்தரம் "மாணிக்கம் மாட்டினான்" என்னும் தலைப்புடைய நகைச்சுவை நாடகத்தை அரங்கேற்றினார்கள். அந்த நாடகத்தில் 7 குழந்தைகளும் 2 பெரியவர்களும் கலந்து கொண்டு தமிழில் பேசி நடித்தார்கள். கபட நாடகம் ஆடும் மாணிக்கத்தின் காய்கறி வியாபாரமும் நகைத் திருட்டும் எப்படி அவனை மாட்டி வைக்கிறது என்பது தான் அந்த நாடகத்தின் கருத்து. பின்னர் சிறுவர்களும், சிறுமிகளும் கடவுள் பாட்டு பாடினார்கள். அதன் பிறகு திரு சிவராம கிருஷ்ணன் மற்றவர்கள் போல பேசியும் நடித்தும் காண்பித்தார் (mimicry).

இடைவெளியின் போது தாயுமானசாமி சோமசுந்தரம் மற்றும் விவேக் சோமசுந்தரம் நகைச் சுவை வசனம் பேசி அனைவரையும் சிரிக்க வைக்க முயற்சித்தனர். திரு மனோகரன் திரைப்பட பாடல்கள் எப்படி மாற்றம் அடைந்து வருகின்றன என்பதை சுட்டிக் காட்டினார். திருமதி தீபா மற்றும் பிரபா கர்நாடக இசையில் பாடல்கள் பாடினார்கள். செல்வி சுதா திரைப்பட இசைக்கு ஒரு நடனம் ஆடினார். இந்த நிகழ்ச்சிகளில் விவேக் சோமசுந்தரம், ராகுல் & ரோகித் வாசுதேவன், மாதேஷ் மனோகரன், ராகுல் அபினவ், பார்கவி, ஜனனி, தீபா, மனோகரன், பிரபா, மற்றும் சுதா பங்கேற்றனர்.

கடைசியாகக் திருமதி கற்பகம் நன்றி தெரிவிக்கவே நிகழ்ச்சி முடிவுப் பெற்றது. கூடி இருந்த அனைவரும் தாங்கள் கொண்டு வந்த சுவையான உணவுப் பதார்த்தங்களை மற்றவருடன் பகிர்ந்து கொள்ள ஆரம்பித்தனர். விக்ருதி வருடப் பிறப்பும் நல்ல விதத்தில் ஆரம்பித்தது விழாவும் நல்ல விதத்தில் முடிவுற்றது. பின்னர் கூடியிருந்த அனைவரின் உதவியுடன் அலுமினி வில்லேஜ் நிகழ்ச்சி அரங்கை சுத்தம் செய்து முடித்து விட்டு அனைவரும் வீட்டுக்குச் சென்றனர்.

தமிழ் புத்தாண்டு விழா நிகழ்ச்சி வண்ண புகைப்பட தொகுப்பு

வண்ணப் பட கலைஞர்: பானு சோமசுந்தரம்



திரு முத்துசுவாமியின் வரவேற்பு



சோமசுந்தரம் நிகழ்ச்சி அறிவிப்பு



விநாயகர் பாடல்



தமிழ் நாடகம்



மற்றவர் போல பேசுதல்



தமிழ் நகைச்சுவை விருந்து



- தாயுமானசாமி சோமசுந்தரம், 1993 முதல் தலகாசியில் தன் குடும்பத்துடன் வாழும் தமிழர்.